

AUZURILE CONGRESULUI CAUZE ȘI ÎNĂMÎNTULUI

DIN CUVÎNTUL PARTICIPANȚILOR LA DEZBATERI

Congresul educației și învățămîntului se înscrie ca un eveniment deosebit de important pentru perfecționarea și întărirea rolului școlii, a spus în cuvîntul său **Valentina Dan**, conf. univ. din Galați.

Hotărîți să îndeplinim cu succes sarcinile deosebite ce revin învățămîntului superior, ne-am preocupat în mod statornic de completarea și dezvoltarea bazei materiale, de folosirea judicioasă a aparatului și dotărilor existente, de valorificarea optimă a fondurilor de investiții. În ultimii ani, Universitățile din Galați i s-au alocat fonduri importante pentru dezvoltarea bazei materiale. În cincinalul actual sînt prevăzute a se realiza investiții în valoare de milioane lei, prin construirea unui cîmin cu 720 locuri, a unei cantine cu 1.000 locuri, a unui atelier-scoală pentru tehnologia și chimia produselor alimentare, precum și dezvoltarea studiilor de cercetare, proiectare și microproducție la Facultatea de mecanică și a secției de metalurgie de pe platforma Combinatului siderurgic Galați. În universitate au fost finalizate 31 contracte de cercetare și dezvoltare, produse nou și prototipurile de aparate, au fost stabilite 19 tehnologii noi și s-au obținut 10 brevete de invenții.

După ce a arătat că rezultatele bune obținute pînă acum se situează înaintea celor realizate de alte universități, vorbitoroa, a spus, în încheiere: Considerăm că proiectele planurilor de învățămînt, supuse dezbaterii, sînt structurate pe un cadru care permite o pregătire în largă măsură a studenților, o corespunzător între pregătirea fundamentală și tehnică de bază și cea de specialitate. Ne vom concentra atenția asupra studiilor direcțiilor progresului tehnico-stințific, pentru a realiza o învățămînt superior și programe de învățămînt acestor direcții.

Primul Congres al educației și învățămîntului, organizat din inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a spus **Gheorghe Petrescu**, ministru secretar de stat la Ministerul Industriei și Construcțiilor. Mașina este o expresie a preocupării permanente și statornice pentru destinația învățămîntului românesc.

Pentru pregătirea cadrelor necesare celor 250 de întreprinderi de construcție din țară, a spus în continuare vorbitorul, funcționează 201 unități școlare proprii de profil, dublindu-se rețeaua școlară în actualul cincinal. În primul patru ani ai actualului cincinal au fost pregătite aproape 300.000 de muncitori calificați din care, peste 50 la sută prin școli în secolul de bază cu un larg profil. A crescut ponderea femeilor în muncii calificate, în special în acele sectoare care solicită multă finețe, precizie.

După ce a adus critici întreprinderii de construcție din țară, care nu și-a acordat atenția cuvenită pregătirii necesare de muncitori calificați, vorbitorul a arătat că, anul, industria construcțiilor de masă primește aproximativ 900 de cadre și pregătirea superioară din care o parte au fost repartizați cu prioritate la obiective noi, în special pe platformele industriale din județele Bistrița-Năsăud, Botoșani, Covasna, Mehedinți, Sălaj, Tulcea, Vrancea și Iași.

În încheiere, vorbitorul a subliniat necesitatea îmbunătățirii programelor și manualelor de învățămînt, a tematicilor lucrărilor de diplomă și de doctorat, a planurilor de cercetare ale institutelor de învățămînt superior de profil, leagarea lor mai strîns de studiul și aplicarea științei în ridicarea dezvoltării tehnicii și a economiei naționale.

Instituționalizarea învățămîntului prescolar, ca primă treaptă a sistemului de instrucție și educație în România, a spus **Elena Hăpcean**, educatoarea la grădinița cu program normal nr. 4, Sebes — județul Alba, demonstrează caracterul științific al politicii școlare a partidului și statului nostru, importanța ce se acordă celei mai dinamice perioade de formare a personalității umane — vîrsta prescolară.

Atenția și căldura cu care cel mai iubit și al poporului, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, eminent om de știință și cultură, savant de înalt prestigiu, veghează la creșterea și educarea copiilor, de la cea mai fragedă vîrstă, constituie dovezi grațioase a grijii conștiinței noastre de partid și de statul nostru față de destinul fericit al celei mai tinere generații a României socialiste. Prin activitățile instructiv-educative pe care le desfășurăm, urmărind permanent dobîndirea cunoștințelor în moduri organizate și sistematice și gradată, ceea ce contribuie la dezvoltarea complexă a personalității din punct de vedere intelectual, moral, fizic și estetic. Accentuăm pregătirea copiilor pentru muncă, formarea deprinderilor de ordine și respectare a regulilor, dezvoltarea sentimentelor de dragoste față de patrie, partid și popor, folosind condițiile favorabile pe care ni le oferă activitatea cu copiii în cadrul organizațiilor politico-revoluționare. „Școlim patriei!”

Învățămîntul din țara noastră, așezat pe baze noi, revoluționare, elaborate într-o viziune unitară, originară și de largă perspectivă de dezvoltare generală al partidului, datorată tovarășului Nicolae Ceaușescu concepția modernă de organizare și desfășurare, la baza căreia stau exigențele fazei societății socialiste multilaterale dezvoltate și ale înălțării învățămîntului spre comunism, a spus **Gavril Musca**, director general adjunct al Institutului central de cercetări chimice.

În domeniul chimiei, activitatea de cercetare și dezvoltare din învățămîntul superior și a studenților se desfășoară în cadrul Institutului Central de Chimie. Din inițiativa tovarășei acad. dr. ing. Elena Ceaușescu au fost concentrate în noi domenii de studii și cercetare, în special în domeniul chimiei și al fizicii, inginerie tehnologică și proiectare și din învățămîntul superior. Sporirea participării cadrelor didactice la efortul creator concret în domeniul cercetării chimice a fost favorizată nu numai prin orientarea planificată și unitară a activității de cercetare și participarea cadrelor la elaborarea planului de cercetare, ci și prin accesul nemijlocit al acestora la baza materială de care dispune Institutul Central de Chimie. Prin colaborarea mai strînsă dintre Ministerul Industriei Chimice, Ministerul Educației și Învățămîntului și Institutul Central de Chimie s-au obținut

rezultate pozitive și în ceea ce privește perfecționarea programelor și planurilor de învățămînt.

În încheiere, vorbitorul a prezentat pe larg orientările de bază ale cercetării chimice pentru perioada următoare.

Nicidecum învățămîntul românesc nu a cunoscut o perioadă plină de împliniri ca în ultimul deceniu și jumătate. Pentru tot ceea ce a întreprins și întreprinde în direcția continuării perfecționării, slujitorii școlii, îneretul studios, părinții aduc tovarășului Nicolae Ceaușescu primosul lor de recunoștință, angajîndu-se, totodată, că nu vor precupeți nici un efort pentru a da viață istoricilor hotărîți adoptate de cel de-al XII-lea Congres al partidului, a spus în cuvîntul său **Antonia Bădăricea**, învățătoarea la Școala nr. 5, Curtea de Argeș.

Nolle planuri de învățămînt, precum și nolle programe și manuale pentru învățămîntul primar vor conduce, neîndoielnic, la o pierdere unor rezultate din ce în ce mai bune în desfășurarea procesului instructiv-educativ, la realizarea unei calități superioare în pregătirea generală a cadrelor de învățămînt și a învățămîntului lor, documentele la care mă refer acordă o atenție deosebită și scriștii temeinice a cititului și scriștii ca instrumente de bază pentru înțelegerea și asimilarea cunoștințelor din cadrul domeniului științific și cultural, utilizării corecte a limbii române, formării deprinderilor de calcul oral și scris, dezvoltării gândirii logico-matematice. De asemenea, asigură însușirea unor cunoștințe fundamentale privind istoria și geografia patriei, educarea patriotică a elevilor, formarea concepției științifice despre lume și viață, cultivarea interesului pentru munca fizică, formarea deprinderilor de comportare civilizată.

Alexandru Iancu, profesor-înginer, directorul Liceului Industrial din Mîrteș, județul Iași, a subliniat rolul de mare însemnătate ce revine învățămîntului liceal în realizarea Programului privind asigurarea forței de muncă, dezvoltarea învățămîntului și perfecționarea continuă a învățămîntului cadrelor în perioada 1980-1990. Corespunzător acestui rol s-a extins și schimbat structural și rețeaua unităților de învățămînt liceal din județul Gorj. ea fiind adaptată cerințelor dezvoltării economico-sociale specifice regiunii. În perioada 1970-1975 în județul Căstău au fost nouă unități cu profil industrial, astăzi funcționează 18 licee, din care 15 sînt industriale și agro-industriale și 13 școli profesionale.

Prin grija conducerii partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, dispoziție de înaltă importanță în vederea formării viitoarelor cadre de specialiști necesare industriei miniere. Răspunzînd acestor condiții, cadrele didactice se preocupă de o învățămînt de înaltă calitate în cadrul procesului instructiv-educativ, de temeinică pregătire pentru muncă și viață a elevilor.

Ca muncitoare, mamă și membră a Consiliului municipal, am avut o mare mulțumire cetățenească de părinte, a spus **Dumitru Antonie**, de la întreprinderea „Electroputere”. Mi s-a spus în încheiere că, anul, industria construcțiilor de masă primește aproximativ 900 de cadre și pregătirea superioară din care o parte au fost repartizați cu prioritate la obiective noi, în special pe platformele industriale din județele Bistrița-Năsăud, Botoșani, Covasna, Mehedinți, Sălaj, Tulcea, Vrancea și Iași.

Eu, ca părinte, mă consider solidară cu școala, mă bucură succesele ei și mă simt mobilizată să lupt împotriva neajunsurilor care se mai manifestă. Cred că aceasta trebuie să fie atitudinea tuturor părinților. A ajutat școala, a răspuns la chemările ei înseamnă a participa la rezolvarea unor probleme fundamentale, cum ar fi: organizarea procesului de învățămînt, educarea politico-patriotică a elevilor, mai buna organizare a activității în producție prin valorificarea experienței profesionale a părinților, orientarea profesională în concordanță cu cerințele economiei și cu aptitudinile absolvenților, inclusiv organizarea și folosirea utilă a timpului liber al copiilor.

În cuvîntul său, **Ladislav Lőrincz**, vicepreședinte al Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară, secretar de stat în Ministerul Educației și Învățămîntului, a subliniat că egalitatea deplină a tuturor cetățenilor țării, fără deosebire de naționalitate, în toate domeniile vieții politice, sociale, economice, este o realitate incontestabilă a României socialiste. Un exemplu convingător în acest context îl constituie Legea educației și învățămîntului. În conformitate cu prevederile Constituției Republicii Socialiste România, ea asigură o liberă și egală participare la toate gradele a limbii materne, studierea și cunoașterea temeinică a limbii materne a fiecărei naționalități.

Existența a 3.300 unități și secții cu predare în limba naționalităților conlocuitoare, cu un total de aproape 330.000 copii și elevi, cu peste 16.000 cadre didactice, constituie realități impresionante. Trebuie să amintim, desigur, și de cei 13.600 studenți aparținînd naționalităților conlocuitoare, inclusiv de facultățile unde o parte din acești studenți audiază cursuri și dau examene în limba maternă.

Considerăm că adevărata sursă a afirmării egale în România socialistă a tuturor oamenilor dintr-o naționalitate după talentul și după pregătirea și munca lor o oferă însușirea temeinică a limbii române. Raportăm Congresului că au fost obținute rezultate remarcabile în însușirea limbii române de către elevii aparținînd naționalităților conlocuitoare, existînd o deschidere largă, extrem de pozitivă, în acest sens, o preocupare permanentă din partea școlii, a părinților, a copiilor, conștient de preocupările acordate limbii și literaturii materne. Toate acestea — a spus vorbitorul — sînt fapte de viață, incontestabile, care contrazic categoric afirmațiile dumșanoase ale anumitor cercuri reacționare de peste mări și oceane, care denigrează politica școlară a partidului și statului nostru. Respingem cu hotărîre orice denaturare a politicii Partidului Comunist Român, condamnă vehement încercările de negare a realizărilor obținute în dez-

voltarea și înflorirea patriei noastre, în care se asigură afirmarea plină a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, și ne exprimăm totală încredere în viitorul școlii românești, inclusiv în viitorul învățămîntului în limbile naționalităților conlocuitoare.

Ritmurile actuale etape de adevînt preferă în toate domeniile de activitate impun gîndire analitică, dinamică, a spus prof. **Maria Cristea**, de la Liceul Industrial nr. 6, Satu Mare, iar profesorii care predau științele fundamentale, științele tehnice, științele sociale și filozofice știu că în școala de azi țîndra generative trebuie astfel pregătite încît să se poată înlesni rapid și eficient în activitatea profesională necesară pentru a face față rapidelor mutații determinate de necesitățile obiective. În acest context, apreciem faptul că, între disciplinele fundamentale, chimia ocupă o poziție importantă în planul de învățămînt. Programele și manualele de chimie sînt științific concepute. În acest scop, obiectivele majore ale învățămîntului nostru, în liceul nostru se pregătesc elevii români, maghiari și de alte naționalități. În limbajul comun al muncii și învățămîntului, ei beneficiază în mod egal de ateliere moderne, de cabinete, de laboratoare, de chimie și burse.

În cuvîntul său, prof. univ. dr. **Ioan Puic**, rectorul Institutului adevînt „Dr. Petru Groza” din Cluj-Napoca, a spus: Este o îndatorire de onoare a noastră să subliniem că realizările obținute în domeniul științific și cultural, în ancurarea învățămîntului superior, în general, și al celui agronomic, în particular, în realitatea vieții noastre economice și sociale reprezintă materializarea gîndirii creative și a ideilor revoluționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru. Dînd curs întelegerii sale îndemnatelor privind implicarea fiecărui individ de învățămînt superior agricol, în rezolvarea problemelor agriculturii zonelor în care își desfășoară activitatea, informează Congresul că instituția noastră a obținut o serie de rezultate privind crearea de soiuri noi de plante, rase de animale, a pus la punct noi tehnologii.

Acțiunile de adevînt continuă a procesului de integrare a învățămîntului cu cercetarea și producția — a spus în încheiere vorbitorul — se răsfrîng favorabil asupra îmbunătățirii învățămîntului în conținut, metodologie și tehnologie. Proiectele noulor planuri de învățămînt din profile agricole, zootehnice și de medicină veterinară pe care le-am dezbătut în Congres formează un cadru favorabil în care, alături de profesorii lor, studenții și absolvenții noștri muncind, rezolvînd probleme concrete ale agriculturii noastre socialiste.

Îmi revine plăcută misiune să reprezent la acest Congres părinții și copiii din județul Tulcea, și să exprim, în numele lor, profunda recunoștință și calde mulțumiri Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarului general al partidului nostru, pentru grija părintească pe care o acordă tuturor copiilor țării, pentru grijă, ridicîndu-și calitatea învățămîntului românesc, a spus în cuvîntul său **Niculina Bălineanu**, președinta Comitetului cetățenesc de părinți de la Școala nr. 3 din Tulcea. Școlile tulcene au antrenat permanent comitetele cetățenești de părinți, familiile cu copii, prin activități comune cu rol educativ, în scopul instruirii și dezvoltării societății, al colaborării zilnice a acestora cu școala. Vorbitoroa a subliniat necesitatea unei mai largi participări a comitetelor cetățenești de părinți la organizarea activității școlare, de a se întinde în cadrul căreia să fie stabilite în mod realist opțiunile absolvenților, ținîndu-se cont de capacitățile lor de apțiitudine, de nevoile economico-sociale ale județului.

Pentru grija statornică manifestată față de destinele școlii românești, în numele comunistilor, al tuturor cadrelor didactice, părinților, elevilor și studenților din București, a spus în cuvîntul său **Dumitru Neçoșiu**, secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., vîr bog să-mi permițe să exprim sentimentele cele mai adevărate față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, cîtorul școlii românești contemporane, cel care în fruntea partidului și statului a imprimat un caracter nou, dinamic, societății noastre.

Privitv hotărîrilor conducerii partidului de a asigura o legătură strînsă între învățămînt și cercetare, producție și acțiune pentru organizarea și orientarea învățămîntului în vederea pregătirii tineretului școlar în raport cu cerințele de forță de muncă, pentru economia Capitalistei.

În prezent, din 78 licee existente în București, 53 sînt cu profil industrial și economic. Vorbitorul a arătat, totodată, că există preocupări pentru îmbunătățirea conținutului științific al cursurilor, seminarilor și lucrărilor de laborator, pentru modernizarea formelor și metodelor de instruire și educare a elevilor și studenților. Drept urmare, a crescut ponderea elevilor și studenților promovabili la note bune și foarte bune. Este necesar, în continuare, folosirea, în mai mare măsură, în cadrul procesului de instruire a metodelor active, participative, care să stimuleze dezvoltarea gândirii logice a elevilor, imaginația și creativitatea acestora, să asigure formarea unor deprinderi trainice de muncă și învățare. Se impune astfel înlăturarea unor manifestări de formalism ce mai dănuie în predarea disciplinelor fundamentale, folosirea intensivă a laboratoarelor, cabinetelor și a atelierelor școlare, o mai susținută activitate individuală cu elevii și studenții, antrenarea largă a tuturor cadrelor didactice la activitatea de cercetare.

Exprimîndu-mi acordul deplin față de conținutul documentelor supuse dezbaterii Congresului, a spus în încheiere vorbitorul, ne angajăm să facem totul pentru traducerea lor în viață. Universitatea din Brașov, care a cunoscut o dezvoltare deosebită, a spus după Congresul al IX-lea al partidului, dispune în prezent de o structură complexă, cu profilul de importanță majoră pentru econo-

mia națională, a spus în cuvîntul său conf. dr. **Floftoa Negruțiu**, rector al Universității.

Conducerea universității, întregul corp profesoral, s-au preocupat de îmbunătățirea conținutului științific al procesului instructiv-educativ în concența cu cele mai noi cuceriri ale științelor tehnico-stințifice și perfecționarea a metodelor didactice și a programelor analitice. În spiritul și pe baza indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu ne-am străduit să realizăm un model specific de integrare a învățămîntului cu cercetarea și producția care să corespundă domeniilor de specializare ale universității și dezvoltării industriale a județului nostru. Au fost realizate baze de integrare pe platforme industriale din zona Brașovului cu implicății pozitive în formarea cadrelor tehnice cu profil larg. De asemenea, activitatea de proiectare a studenților este axată aproape în totalitate pe teme solicitate de întreprinderi.

Sinteticele hotărîți, a spus în încheiere vorbitoroa, sînt acțiunabile mai ferm pentru îmbunătățirea cursurilor, seminarilor și lucrărilor de laborator, a practicii în producție, să aducem întreaga noastră contribuție la traducerea în viață a hotărîrilor celui de-al XII-lea Congres al partidului.

Document de referință pentru cei ce slujesc învățămîntului românesc, cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu roșită în prima zi a lucrărilor Congresului nostru ne oferă căi și soluții pentru activitatea noastră viitoare, a spus prof. **Gheorghe Sincu**, directorul Liceului Industrial nr. 1 — Hunedoara.

Prezîntînd preocupările pentru o integrare cit mai organică a învățămîntului cu producția și producția arătat că elevii liceului trebuie să efectueze practica în producție în colective de muncă unde își vor cunoaște activitatea ca muncitori calificați după absolvirea școlii.

Strîduindu-ne să pregătăm pe cei 2.300 elevi ai liceului nostru cu buni meseriași, a spus vorbitorul, avem, în același timp, permanent în față sarcina de a asigura formarea lor ca militanți activi și conștienți pentru construirea socialismului și comunismului, ca cetățeni înalți.

După ce a evidențiat unele lacune ce se mai manifestă în procesul instructiv-educativ, vorbitorul a arătat în încheiere că întregul corp profesoral, alături de muncitori, maeștri, ingineri, tehnicieni și artiști, vorbitoroa în producție a elevilor Liceului Industrial nr. 1 — Hunedoara vor munci cu pasiune pentru a pregăti temeinic noi contingente de furnalști, otelari, laminatori nu numai pentru nevoile capitalei, ci și pentru cele ale țării, dar și pentru nolle cetăți ale fierului ce se înalță în diferite zone ale țării.

Legile recente ale învățămîntului și sădăriti creează cadrul normativ privind formarea unor medici competenți și conștienți de datoriile lor sociale, a spus **Gheorghe Scripcaru**, rectorul Institutului de medicină și farmacie din Iași. Pregătirea încă din facultate a unui medic trebuie să rezolve toate problemele de sănătate publică cu care se va confrunta la viitorul său loc de muncă impune în continuare perfecționarea metodelor didactice active de integrare permanentă a instruirii studenților cu activitatea profesională a cadrelor didactice și a absolvenților pe linia căderii discipline.

Un institut de învățămînt medical trebuie să fie un centru integrat de sănătate, cu prioritate în rezolvarea celor mai dificile probleme sanitare. Vorbitorul a propus realizarea unei dotări și documentări prioritare, învățămîntul să fie integrat, să intru un centru universitar medical, să unifice învățămîntul, rețeaua sanitară și institutele de cercetare sub un singur personalitate instituțională, îndrumată, de exemplu, de un specialist în medicină, care să cuprîndă toate căderile, fără excepție, pentru a deveni institut unic, îndrumate de șeful de catedră. Utilizarea mai judicioasă a forței de muncă în cadrul unui singur centru pe linia sănătății medicale, cunoscute, ar putea impulsiona mai viguros afirmarea școlilor medicale, așa cum arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu la constituirea Consiliului Sanitar Superior.

Prof. **Viorica Piscoi**, inspector școlar general, în județul Bihor, a arătat că participanții la Congresul de cele peste 7.400 cadre didactice, își exprimă profunda recunoștință față de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru preocuparea atentă și statornică față de dezvoltarea și perfecționarea școlii românești.

Rod al politicii înțelepte a partidului nostru, și în județul Bihor s-a dezvoltat și s-a perfecționat continuu învățămîntul de toate gradele. Avînd în vedere că în județul nostru, alături de români, trăiesc și slovaci, s-a organizat o rețea școlară în așa fel încît fiecare copil să studieze în limba sa maternă.

Ne străduim, a spus vorbitoroa, ca prin întreaga noastră activitate să sădăm în inimile și conștiințele generațiilor ce ne sînt încredințate, a tuturor copiilor, români, maghiari și de alte naționalități, ideea că această este patria lor comună și că nu este nimic mai scump decît să aperi pămîntul străbun, cucerit de strămoșii noștri. În acest scop, sînt luptăm pentru realizarea înaltelei idealuri ale socialismului și comunismului.

Exprimîndu-mi deplină aderență la documentele supuse dezbaterii înalțului forum, vorbitoroa a formulat, în încheiere, o serie de propuneri, menite să contribuie la soluționarea problemelor pe care le ridică astăzi învățămîntul.

Magistratura cuvîntarea roșită de secretarul general al partidului la acest forum al educației și învățămîntului constituie o nouă și strălucită reafirmare a concepției moderne, revoluționare pe care a pus-o la temelie școlii românești, a spus prof. **Ion Dirjan**, inspector școlar general adjunct al județului Maramureș.

vămint și activitățile tehnico-producție să-și aducă contribuția la realizarea caracterului formativ și practic-aplicativ al învățămîntului.

În structura economică a județului Maramureș, un loc de primă importanță îl ocupă mineritul și industria metalurgică neferoasă. Pregătirea forței de muncă pentru acest sector, realizată în licee de specialitate, școli profesionale și de maeștri. Asigurate cu cadre de înaltă specialitate și beneficiind de o puternică și modernă bază didactică-materială, unitățile școlare de profil au obținut succes deosebit în integrarea învățămîntului cu producția și cercetarea. În atelierele școlare de profil, în minele-scoală de care dispun, precum și prin practica producției din exploatarea minieră, pe linia însușirii temeinice a meserilor, se fac primii pași pentru integrarea mai devreme a viitorilor muncitori în atmosfera de muncă și disciplină muncitorească, familiarizarea lor cu cerințele organizării și desfășurării producției moderne.

Pentru întregul tineret studios, cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, constituie un minut și mobilizator program de gîndire și acțiune, a spus **Cristina Luca**, secretar al C.C. al U.T.C. Înalta apreciere dată de secretarul general al partidului școlii românești, înfăptuirea chemării, mobilizarea îndemnată adresate elevilor și studenților reprezintă un puternic îndemnat pentru promovarea fermă, neabătută a spiritului comunist, revoluționar în întreaga activitate de formare și educare a tinerei generații.

Preocuparea fundamentală o reprezintă dezvoltarea răspunderii fiecărui elev față de temeinica sa pregătire profesională și politică. Considerăm că trebuie să acționăm pentru asigurarea unei învățămînt neajunsuri care se mai manifestă, a rezultatelor mediocre pe care le obțin un număr încă ridicat de elevi. Pentru ca școala să pregătească specialiști de vîr, vorbitoroa a cerut ministerului economice să dovedească mai multă preocupare și receptivitate față de problemele instruirii practice a elevilor.

Relevînd că organizațiile U.T.C. acționează pentru ca tineretul să-și formeze concepții convingătoare morale și politice și patriotice, vorbitoroa a arătat că santerile naționale și locale de muncă patriotică constituie adevărate școli ale educației prin muncă și prin producția.

Trăiesc alături de ceilalți participanți la primul Congres al educației și învățămîntului sentimente de justificate mîndrie patriotică și de recunoștință față de conducerii partidului pentru deosebită atenție acordată muncii de educație, școlii, a spus în cuvîntul său **Ion Ceaușescu**, adjunct al ministrului agriculturii și industriei alimentare.

Vorbitorul a subliniat sarcinile mari puse în fața agriculturii țării de Congresul al XII-lea al partidului și rolul ce revine învățămîntului de specialitate în transpunerea lor în practică. Programul privind asigurarea forței de muncă în acest sector în cincinalul viitor, a spus el, necesită o acoperire de 60 la sută din necesar cu cadre pregătite în școli și facultăți, sarcină din care devine obligația noastră de a privi cu toată răspunderea problemele învățămîntului agricol. O privire de ansamblu asupra răspunderii pe linia agriculturii și învățămîntului este deosebit de interesantă și necesară în fața unui tablou general favorabil, din acest punct de vedere, îndeplinirii sarcinilor noastre. Cele 185 de unități pregătitoare anuale circa 1000 de absolvenți de liceu calificați în principal ca mecanici pentru diferitele domenii ale agriculturii.

Asigurarea unei baze materiale corespunzătoare pentru facultățile și școlile de profil a constituit una din preocupările primordiale ale ministerului nostru. În acest sens, amînsăturile luate și rezultatele obținute atestînd o bună integrare a învățămîntului agricol în sistemul general de formare a cadrelor calificate pentru economia națională.

În încheiere, după ce a făcut o serie de propuneri referitoare la conținutul documentelor supuse dezbaterii și aprobării Congresului, vorbitorul a asigurat pe delegați și invitați că Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, toți lucrătorii săi, vor face totul pentru ca învățămîntul agricol să devină din ce în ce mai prestigios, demn de tradițiile lui valoroase și de încrederea de care se bucură din partea partidului și statului nostru.

Profesoara **Angela Floareș**, de la liceul de matematică-fizică „August Treboniu Laurian” din Botoșani, a spus în cuvîntul său că, în cadrul liceului nostru și-au organizat activitatea avînd permanent în atenție îmbunătățirea procesului instructiv-educativ și practic-aplicativ.

Pornind de la unele neajunsuri ce se mai manifestă în activitatea instructiv-educativă, vorbitoroa a prezentat aspecte care revine profesorilor privind mai buna organizare a acțiunii de orientare școlară și profesională. S-a arătat, totodată, că există unele neajunsuri în privința asigurării unei legături neîntrerupte între laborator, atelier și unitățile de producție, în instruirea practică a elevilor.

Am luat cunoștință de conținutul documentelor supuse dezbaterii Congresului nostru și apreciez, a spus apoi vorbitoroa, că aplicarea lor în viață va contribui substanțial la realizarea sarcinilor ce revin școlii. În încheiere, cuvîntulul său au fost făcute o serie de propuneri privind o mai mare stabilitate și continuitate a profilului programelor școlare, îmbunătățirea conținutului manualelor școlare, evitarea supraîncărcării programului de lucru al elevilor.

Noi, cei care lucrăm în liceul „August Treboniu Laurian” din Botoșani, a încheiat vorbitoroa, ne vom strădui să fim profesori și elevi în aceeași măsură, să sporim contribuția noastră, competența și pasiunea profesională, participînd astfel la punerea în practică a sarcinilor pe care Congresul al XII-lea al partidului, cuvîntările secretarului general al partidului, le pun în fața învățămîntului nostru.

Slujesc de peste 25 de ani școala, am fost participant la toate transformările structurale și de conținut ale învățămîntului din această perioadă și trăiesc, alături de mîile de dascăli, bucuria unor mari împliniri pe care educatoarii noștri nici nu îndrăzneam să le întrevădă înainte vreme, a spus **Badea Negreanu**, director școlii din Beiu, județul Teleorman.

Nu mai în județul nostru se alocă în acest cincinal peste un miliard lei pentru dezvoltarea bazei tehnico-materiale a învățămîntului. Avînd asemenea condiții, am putut cuprinde în rețeaua de învățămînt peste 100.000 de elevi. În același timp, asigurăm astăzi pe plan local, prin licee de profil și școli profesionale, aproape întregul necesar de forță de muncă pentru industrie, construcții, agricultură, comerț, învățămînt prescolar și primar, pentru alte domenii.

La aceste rezultate contribuie și faptul că toate cadrele didactice din comună sînt fil ai satului, prezenți zi de zi în mijlocul copiilor și al părinților. Se realizează în acest fel un deosebit major al învățămîntului — educația permanentă.

Activitatea cadrelor didactice din județul nostru nu este însă scutită de unele neajunsuri. N-au fost încă lichidate abaterile de la disciplina școlară, activitatea de cercetare și proiectare a spus în încheiere vorbitorul — vom persevera ca în școlile noastre să se întonească peste tot ordine, disciplina, înaltă răspundere față de îndeplinirea exemplară a sarcinilor.

În cuvîntul său, **Elena Ene**, președinta Comitetului Unirii sindicatar din învățămînt, a subliniat că cultura, a spus: Vă rog să-mi permițeți ca de la tribuna primului Congres al educației și învățămîntului, întrunind din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarului general al partidului, să-mi exprimăm în fața dumneavoastră preocuparea noastră pentru dezvoltarea societății românești contemporane, să dau expresie sentimentelor de profundă și înaltă pregătire față de această nouă dovadă a progresului permanent pentru perfecționarea continuă a învățămîntului.

Ne revine onoarea de a exprima și cu acest prilej aleasa noastră stimă și recunoștință tovarășei Elena Ceaușescu, savant de renume mondial și militant de seamă al partidului nostru, pentru aportul conștient și înaltă viață social-politică și științifică a patriei noastre, pentru contribuția generoasă la opera de formare a tinerei generații, a cadrelor necesare patriei noastre.

Documentele supuse dezbaterii Congresului nostru constituie pentru cei 300.000 de oameni al partidului, reușită în sindicatele afiliate Uniunii sindicatelor din învățămînt, știință și cultură, un amplu și însuflețitor program de acțiune mobilizatoare. Conștienți de răspunderile pe care le au față de conștiența școlii, a spus în cuvîntul său **Francisc Iszak**, directorul Liceului de matematică-fizică din orașul Sf. Gheorghe. Concepția privind căile de dezvoltare și perfecționare în vîrta învățămîntului nostru poartă amprenta clarviziunii, a fierbinției patriotice și cutezantă revoluționare ce caracterizează înaltă secreta general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Dezvoltarea impresionantă a învățămîntului în limba română și în limba maghiară din județul Covasna se concretizează într-o serie de realizări, de obiective pentru construirea căreia statul a alocat de la început un fond de peste 400 milioane lei. Un crescut considerabil ponderea liceelor industriale, care reprezintă acum peste 82 la sută din totalul unităților de învățămînt de acest grad.

Liceul de matematică-fizică din municipiul Sf. Gheorghe și-a orientat în întregă activitate de formare a cadrelor peste 1.500 de elevi, asigurînd integrarea tot mai accentuată a școlii noastre în viața socială. Noi, cadrele didactice, considerăm ca o datorie fundamentală pregătirea elevilor în concența cu solfăritul și activitatea modernă cu cîntecul progresului științei și tehnicii, insistînd pe dezvoltarea în rîndul elevilor, prin toate mijloacele, a pasiunii pentru munca productivă, utilă societății.

În numele cadrelor didactice, de instruire și de cercetare, a studenților și cursanților Academiei „Ștefan Gheorghiu” — a spus **Bratu Păun**, rector al Academiei — exprimăm înalta apreciere și totală aderență la conținutul remarcabilei cuvîntări roșite de tovarășul Nicolae Ceaușescu la primul Congres al educației și învățămîntului din țara noastră, document ce prefigurează perfecționarea a școlii românești.

Pentru noi toți, cei ce lucrăm în învățămînt, un motiv de înaltă satisfacție este faptul că constatăm că nicodată mai mult ca astăzi învățămîntul nu

CHEMAREA CONGRESULUI EDUCATIEI ȘI ÎNVĂȚĂMÎNTULUI către toate caele didactice din Republica Socialistă România

Participanții la Congresul educației și învățămîntului, cea mai largă, mai reprezentativă și mai democratică reuniune din istoria școlii românești, inițiată de secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, consacrată dezbaterii problemelor fundamentale ale dezvoltării și perfecționării continue a învățămîntului, în scopul creșterii contribuției sale la fuziunea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Profund onorati și însuflețiți de participarea la lucrările acestui înalt forum a celui mai iubit fiu al poporului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cititorul vastului program de modernizare a școlii de toate gradele.

Călușiiz de ideile și orientările cuprinse în cuvintele rostite la Congres de conducătorul partidului și statului nostru, model de analiză științifică, multilaterală a învățămîntului românesc, exprimate a gândirii noi, vitoare și a cutezanței revoluționare a grijii pentru prezentul și viitorul țării.

Am adoptat, în deplină unanimitate și cu profundă angajare patriotică, cu încredere neclintită în politica Partidului Comunist Român, hotărîrea ca expunerea secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste, document de excepțională valoare teoretică și practică, să constituie, pentru activitatea personalului didactic, a tuturor slujitorilor școlii și științei programul întregii muncii în domeniul instruirii și educării tinerelor generații, al formării omului nou.

Reafirmînd, din adîncii inimii și conștiinței noastre cetățenești, deplina aderență a celui mai numeros detașament al intelectualității la politica internă și externă a partidului și a statului nostru, care răspunde pe deplin intereselor majore ale națiunii noastre socialiste, hotărîrea nestrămutată a tuturor cadrelor didactice de a milita permanent pentru transparența în viața a acestei politici, pentru proaprierea patriei socialiste.

Pornind de la rolul nobil al școlii, ca factor principal de educație și formare a omului nou, de pregătire a forței de muncă, a cadrelor, de la succesele importante obținute în înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XI-lea și a prevederilor Programului partidului în acest sector al construcției socialiste — încheierea în linii mari a procesului de reorganizare și așezare pe baze noi a școlii de toate gradele, generalizarea învățămîntului de 10 ani, extinderea învățămîntului liceal, însoțită de perfecționarea și îmbunătățirea activității de producție, îmbunătățirea activității de reciclare profesională a cadrelor, de la marea obiectivă înscrisă în documentele de cel de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român, de la exigențele formulate în cuvintele tovarășului Nicolae Ceaușescu la Congresul educației și învățămîntului.

Conștiință că este o înaltă datorie patriotică, o datorie politică și profesională, să pună toată priceperea, energia și măiestria noastră în slujba pregătirii pentru muncă și viață a generațiilor de azi și de mine ale construcțiilor societății socialiste și comuniste.

Adresăm tuturor slujitorilor școlii — educatoarele, învățătorii, asistenții, lectorii, conferențarii și profesorii, întregul personal muncitor din instituțiile de învățămînt, părinților, organizațiilor de copii și tineret, tuturor celor care participă la instruirea și educarea generațiilor tinere.

cele mai noi cunoștințe științifice și tehnice, fructificînd mai bine experiența și rezultatele cercetărilor științifice pe plan național și mondial, cuceririle cunoașterii umane, să-i formăm deprinderile necesare exercitării și echității profesive utile societății, să dezvoltăm în rîndurile tinerilor respectul și pasiunea pentru munca producătoare de valori materiale, unica sursă a sporirii avuții naționale, a bunăstării și fericirii personale, domeniul hotărîrii al afirmării personalității umane, să stimulam larg capacitatea intelectuală, imaginația, înclinațiile spre cercetare și proiectare, spiritul de inventivitate și de creație;

Să sporim mai mult contribuția școlii la cunoașterea și însușirea de către elevi și studenți a comorilor culturii, a limbii și literaturii române, istoriei, creației materiale și spirituale a poporului nostru, să sădăm în conștiința acestora înaltele trăsături morale ale omului nou, principiile etice și estetice socialiste, să-i educăm în spiritul concepției revoluționare, materialist-dialectice și istorice despre natură și societate, al umanismului socialist, al ideologiei și politicii Partidului Comunist Român, să-i formăm deprinderile necesare exercitării profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Continuăm, pe un plan superior, opera înaltă a creației și migălii de educație a învățătorilor, oferiți elevilor, în mod sistematic și novator, datele cele mai importante ale științei, tehnicii și culturii moderne, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Continuăm, pe un plan superior, opera înaltă a creației și migălii de educație a învățătorilor, oferiți elevilor, în mod sistematic și novator, datele cele mai importante ale științei, tehnicii și culturii moderne, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Continuăm, pe un plan superior, opera înaltă a creației și migălii de educație a învățătorilor, oferiți elevilor, în mod sistematic și novator, datele cele mai importante ale științei, tehnicii și culturii moderne, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Continuăm, pe un plan superior, opera înaltă a creației și migălii de educație a învățătorilor, oferiți elevilor, în mod sistematic și novator, datele cele mai importante ale științei, tehnicii și culturii moderne, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Continuăm, pe un plan superior, opera înaltă a creației și migălii de educație a învățătorilor, oferiți elevilor, în mod sistematic și novator, datele cele mai importante ale științei, tehnicii și culturii moderne, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

niilor, formați tinerile vîrstare ale țării în spiritul omiei, al cinstei, al dragostei față de patrie, al devotamentului nemărginit față de partid și popor, realizînd, astfel, continuitatea necesară între educația preșcolară și procesul instructiv-educativ — caracteristic primelor clase ale învățămîntului obligatoriu!

Profesoare și profesori din învățămîntul gimnazial!

Continuăm, pe un plan superior, opera înaltă a creației și migălii de educație a învățătorilor, oferiți elevilor, în mod sistematic și novator, datele cele mai importante ale științei, tehnicii și culturii moderne, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Continuăm, pe un plan superior, opera înaltă a creației și migălii de educație a învățătorilor, oferiți elevilor, în mod sistematic și novator, datele cele mai importante ale științei, tehnicii și culturii moderne, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Continuăm, pe un plan superior, opera înaltă a creației și migălii de educație a învățătorilor, oferiți elevilor, în mod sistematic și novator, datele cele mai importante ale științei, tehnicii și culturii moderne, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Continuăm, pe un plan superior, opera înaltă a creației și migălii de educație a învățătorilor, oferiți elevilor, în mod sistematic și novator, datele cele mai importante ale științei, tehnicii și culturii moderne, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Continuăm, pe un plan superior, opera înaltă a creației și migălii de educație a învățătorilor, oferiți elevilor, în mod sistematic și novator, datele cele mai importante ale științei, tehnicii și culturii moderne, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Continuăm, pe un plan superior, opera înaltă a creației și migălii de educație a învățătorilor, oferiți elevilor, în mod sistematic și novator, datele cele mai importante ale științei, tehnicii și culturii moderne, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Impreună cu organizația U.T.C., asigurați educarea politico-ideologică și moral-cetățenească a elevilor, formarea lor ca oameni cu un larg orizont de cunoaștere, cu o conștiință înaltă despre lume și viață, cu un înalt nivel de conștiință socialistă!

Membri ai corpului didactic universitar!

Partidul și statul nostru v-au încredințat formarea specialiștilor cu înaltă calificare pentru toate domeniile de activitate. De modul în care vă desfășurați munca depinde în covârșitoare măsură nivelul științific, tehnic și cultural al cadrelor României socialiste.

Folosiți din plin posibilitățile pe care vi le-a pus la dispoziție orînduirea noastră socialistă pentru a asigura pregătirea temeinică a studenților în concordanță cu cerințele progresului tehnico-științific contemporan, ale dezvoltării economico-sociale a țării!

Militați permanent ca întregul proces instructiv-educativ să se desfășoare la un înalt nivel calitativ, pe baza integrării acestuia cu producția, cu proiectarea și cercetarea științifică!

Asigurați însușirea de către studenți a cunoștințelor și deprinderilor necesare exercitării eficiente a viitoarei profesii, prin participarea efectivă a acestora la activitatea de producție, cercetare științifică și proiectare, la activități economice, social-politice, culturale-educative, didactice și de ocrotire a sănătății!

Pregătiți viitorii specialiști în profiluri largi, care să le permită adaptarea rapidă la transformările impuse de revoluția tehnico-științifică contemporană!

Îndrumați personal, cu sollicitudine și căldură, tinerii aflați pe băncile facultăților în anii decisivi pentru dezvoltarea personalității și formarea deprinderilor necesare exercitării eficiente a viitoarei profesii, prin participarea efectivă a acestora la activitatea de producție, cercetare științifică și proiectare, la activități economice, social-politice, culturale-educative, didactice și de ocrotire a sănătății!

Preocupați-vă intens, împreună cu Asociațiile studenților comunisti, de educarea specialiștilor de înaltă calificare în spiritul concepției revoluționare a partidului nostru, de înarmarea lor cu gîndirea cea mai înaintată despre lume și viață, materialismul dialectic și istoric, formați-i ca luptători neobosiți pentru progresul și dezvoltarea societății noastre socialiste!

Utilizați integral potențialul de gîndire creatoare de care dispune învățămîntul superior, unindu-vă eforturile cu cele ale specialiștilor din producție și cercetare, astfel încît școala superioară, cadrele universitare și studenții să participe într-o măsură sporită la activitatea de cercetare științifică și tehnico-științifică în toate domeniile de activitate, la creșterea rolului științei în modernizarea economiei naționale, a întregii vieți sociale, la accentuarea contribuției creației științifice românești la progresul multilateral și dinamic al țării noastre, la îmbogățirea tezaurului cunoașterii universale. Acționați mai ferm pentru legarea cercetării cu învățămîntul și producția, pentru întărirea lucrării cu masele largi ale celor ce muncesc — făuritori bunurilor materiale. Faceți tot pentru îndeplinirea obiectivelor cuprinse în Programul de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducere a progresului tehnic, în Programul de cercetare și dezvoltare în domeniul energiei, construcțiilor, chimiei, metalurgiei, aerospațialei, agriculturii, precum și pentru celelalte sectoare ale activității economice și sociale!

Asigurați astfel de calificare tuturor cadrelor încit acestea să poată executa în bune condiții operațiile de reglare, supraveghere tehnică și întreținere a mașinilor și utilajelor la care lucrează, să poată pune în valoare, la parametri maximi, puterea bază tehnico-materială de care dispune economia națională, să utilizeze cu maximum de economie materialele prime și materialele, energia și combustibilii, să asigure înaltă calitate muncii de producție, să respecte calitatea muncii și calitatea produselor, generalizarea noului mecanism economico-financiar!

Împleți armonios pregătirea teoretică cu cea practică, asigurînd însușirea temeinică de către tinerii, astfel încît absolvenții să poată trece fără dificultăți de la o meserie la alta, de la o utilizare la alta mai perfecționată, de la o tehnologie la alta mai eficientă, să se poată încadra rapid într-o nouă formă de organizare a muncii, într-un nou program de lucru!

Cultivați la elevii dragostea pentru meseria și specialitatea aleasă, spiritul de ordine și disciplină, răspunderea față de sarcinile ce le revin în procesul de producție. Obișniți elevii cu organizarea rațională a locului de muncă, cu respectarea timpului de lucru, dezvoltă-le răspunderea pentru calitatea muncii deosebite, pentru păstrarea și curățarea mașinilor, instalațiilor și uneltilor cu care lucrează!

Să îmbogățim și să adîncim neconținutul cursurilor pe care le predăm, să ne dezvoltăm neînclinate pregătirea, să știm de grijă arta noastră pedagogică, metodele de muncă cu preșcolarii, elevii și studenții. Aceasta, în paralel cu strădania de a fi mereu la curent cu ceea ce este nou în domeniul științei și tehnicii, să ne preocupăm de a incorpora în procesul predării atît pasiune și dăruire, cit și cunoștințe noi,

renunțînd de tot ceea ce nu mai corespunde progresului economic și social!

Munca noastră, a cadrelor didactice, se înscrie în aria celor mai frumoase, mai nobile și mai importante activități umane, fapt care ne obligă să fim model de pregătire, de ținută și comportare, în toate împrejurările, în școală, în familie, în societate!

Înclădit de disciplina pe care o predăm, răspundem de împrămierea în rîndurile elevilor și studenților a spiritului de ordine și disciplină, a cinstei și corectitudinii, a respectului față de legile țării și normele socialiste de conviețuire, a altitudinii înalte, responsabile față de muncă, de îndatoririle școlare și obștești!

Valorificînd lămuinoasele tradiții ale școlii românești, educatoarele, învățătorii, profesorii, cadrele didactice din învățămîntul superior, de pe tot cuprînsul țării, sint chemate să desfășoare o bogată activitate politico-educativă și culturală de masă în rîndul locuitorilor orașului, comunei sau satului în care trăiesc și muncesc pentru sporirea participării conștiente a acestora la înflorirea localităților, la înfăptuirea politicii naționale de dezvoltare economică și culturală a țării, de ridicare generală a gradului de civilizație și prosperitate!

Pe baza experienței dobîndite pînă acum, aduceți-vă întreaga contribuție la perfecționarea în continuare a organizației și desfășurării Festivalului „Creația și Activitatea României” și a competiției sportive de masă „Daciada”, care asigură stimularea și mobilizarea largă a talenților și energiilor creatoare ale întregului popor, promovarea creației culturale și tehnico-științifice, înflorirea artei și culturii noi, socialiste, extinderea sportului și culturii fizice, formarea oamenilor muncii de la orașe și sate în spiritul înaltului umanism al societății noastre, al principiilor etice și echității socialiste!

Dragi copii, elevi și studenți!

Dispuși de tot ceea ce este necesar pentru instruirea și educarea voastră, aveți în față o perspectivă minunată!

Învățați temeinic, muncii cu pasiune pentru a obține rezultate tot mai bune în studiu, în activitatea practică. În cercetare, în formarea deprinderilor necesare exercitării profesiei pentru care vă pregătiți!

Însușiți-vă la un nivel cit mai înalt noile cuceriri ale științei, tehnicii și culturii, ale cunoașterii umane, lărgiți-vă neconținutul orizontului științific și cultural, pregătiți-vă cu toată răspunderea pentru a deveni bunii constructori ai societății socialiste!

Aduceți-vă întreaga contribuție la dezvoltarea și perfecționarea bazei didactice și materiale a instituțiilor de învățămînt, la organizarea și îndrumarea practicii în producție a elevilor și studenților, la instruirea și educarea acestora.

Faceți totul ca tineretul patriei noastre să dispună de cele mai bune condiții pentru formarea sa, sprînjiniți inițiativa de învățămînt la amenajarea și dotarea ateliereilor și laboratoarelor, la aprovizionarea acestora, asigurînd utilizarea eficientă de către elevi și studenți a timpului destinat pregătirii practice pentru formarea lor în profesii alese, precum și integrarea rapidă a absolvenților în activități utile societății.

Tovarășe și tovarăși!

Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român, jaloinind direcțiile dezvoltării societății noastre în cîncinul viitor, precum și orientările evoluției ei pînă la sfîrșitul acestui mileniu, a stabilit sarcini de importanță deosebită pentru modernizarea, în continuare, a școlii românești de toate gradele.

În lumina acestor sarcini, Congresul educației și învățămîntului a adoptat un minunat program de activitate menit să conducă la ridicarea pe o treaptă calitativă superioară a întregii munci de instruire și educare a tinerilor, care să angajeze în mod ferm de formare a omului nou. Totodată, a aprobat noile planuri de învățămînt și Statutul personalului didactic. Ceea ce se impune acum este ca, sub conducerea nemijlocită a organelor și organizațiilor de partid, să treacă cu toată hotărîrea, cu tot stîrnul nostru entuziasm, la înfăptuirea prevederilor acestora.

Însuflețiți de cele mai profunde sentimente patriotice, strîns unii în jurul conducătorului partidului și secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, slujitorii școlii de pe întreg cuprînsul țării, să angajeze în mod ferm de formare a omului nou. Totodată, a aprobat noile planuri de învățămînt și Statutul personalului didactic. Ceea ce se impune acum este ca, sub conducerea nemijlocită a organelor și organizațiilor de partid, să treacă cu toată hotărîrea, cu tot stîrnul nostru entuziasm, la înfăptuirea prevederilor acestora.

Referindu-se la activitatea colectivului Politehnicii bucureștene pentru traducerea în viață a concepției revoluționare a partidului nostru de integrare a învățămîntului cu cercetarea și producția, vorbitorul a menționat că veniturile institutului din contractele de cercetare și din activitatea practică a studenților au fost, în anul 1979, de peste 125 000 000 lei.

O atenție deosebită a fost dată procesului de integrare a activității din institutul nostru cu activitatea din întreprinderea de utilaje și aparatură pentru cercetare a Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini, de pe platforma institutului. În prezent, aproximativ 1 700 studenți și cadre didactice efectuează practica productivă în această întreprindere. Totodată, vorbitorul a menționat unele lipsuri, printre care o fărîmătură a forțelor de cercetare pe probleme de mică importanță, efectuarea unor cercetări care, în fond, se reduc la măsurători de rutină.

În încheiere, a dorit să fac o propunere pentru a asigura posibilitatea tinerii la curent a învățămîntului cu cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, este absolut necesar a se îmbunătăți substanțial documentarea, însoțită de reviste și cărți de specialitate.

Fie că trăiește în cel mai îndepărtat sat al țării, ori în marile orașe, astăzi, fiecare copil are, datorită politicii noastre, acces la o educație de înaltă calitate.

Documentele istorice ale celui de-al XII-lea Congres al partidului, prezentînd realizările harnicului nostru

Educatoare!

În cîncinul următor se prevede formarea unui număr însemnat de muncitori calificați, tehnicieni și maștri, cîmpunîndu-se condiții pentru creșterea numărului de elevi și creșterea condițiilor pentru trecerea la generalizarea învățămîntului liceal, ceea ce pune în față dumneavoastră răspunderi tot mai mari de natură organizatorică, științifică și didactică.

Pe lângă activitatea de cercetare științifică și didactică, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Pe lângă activitatea de cercetare științifică și didactică, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Pe lângă activitatea de cercetare științifică și didactică, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Pe lângă activitatea de cercetare științifică și didactică, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Pe lângă activitatea de cercetare științifică și didactică, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Pe lângă activitatea de cercetare științifică și didactică, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Pe lângă activitatea de cercetare științifică și didactică, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Pe lângă activitatea de cercetare științifică și didactică, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Pe lângă activitatea de cercetare științifică și didactică, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Pe lângă activitatea de cercetare științifică și didactică, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Pe lângă activitatea de cercetare științifică și didactică, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Pe lângă activitatea de cercetare științifică și didactică, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Profesoare și profesori din învățămîntul liceal, profesional și de maștri!

Continuăm, pe un plan superior, opera înaltă a creației și migălii de educație a învățătorilor, oferiți elevilor, în mod sistematic și novator, datele cele mai importante ale științei, tehnicii și culturii moderne, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Continuăm, pe un plan superior, opera înaltă a creației și migălii de educație a învățătorilor, oferiți elevilor, în mod sistematic și novator, datele cele mai importante ale științei, tehnicii și culturii moderne, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Continuăm, pe un plan superior, opera înaltă a creației și migălii de educație a învățătorilor, oferiți elevilor, în mod sistematic și novator, datele cele mai importante ale științei, tehnicii și culturii moderne, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Continuăm, pe un plan superior, opera înaltă a creației și migălii de educație a învățătorilor, oferiți elevilor, în mod sistematic și novator, datele cele mai importante ale științei, tehnicii și culturii moderne, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Continuăm, pe un plan superior, opera înaltă a creației și migălii de educație a învățătorilor, oferiți elevilor, în mod sistematic și novator, datele cele mai importante ale științei, tehnicii și culturii moderne, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Continuăm, pe un plan superior, opera înaltă a creației și migălii de educație a învățătorilor, oferiți elevilor, în mod sistematic și novator, datele cele mai importante ale științei, tehnicii și culturii moderne, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Continuăm, pe un plan superior, opera înaltă a creației și migălii de educație a învățătorilor, oferiți elevilor, în mod sistematic și novator, datele cele mai importante ale științei, tehnicii și culturii moderne, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Continuăm, pe un plan superior, opera înaltă a creației și migălii de educație a învățătorilor, oferiți elevilor, în mod sistematic și novator, datele cele mai importante ale științei, tehnicii și culturii moderne, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Continuăm, pe un plan superior, opera înaltă a creației și migălii de educație a învățătorilor, oferiți elevilor, în mod sistematic și novator, datele cele mai importante ale științei, tehnicii și culturii moderne, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Continuăm, pe un plan superior, opera înaltă a creației și migălii de educație a învățătorilor, oferiți elevilor, în mod sistematic și novator, datele cele mai importante ale științei, tehnicii și culturii moderne, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Continuăm, pe un plan superior, opera înaltă a creației și migălii de educație a învățătorilor, oferiți elevilor, în mod sistematic și novator, datele cele mai importante ale științei, tehnicii și culturii moderne, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară și profesională, potrivit cerințelor de forță de muncă și aptitudinilor lor, pentru continuarea studiilor în învățămîntul liceal de specialitate!

Continuăm, pe un plan superior, opera înaltă a creației și migălii de educație a învățătorilor, oferiți elevilor, în mod sistematic și novator, datele cele mai importante ale științei, tehnicii și culturii moderne, dezvoltăm în gîndirea creatoare, cultivăm-le interesul pentru studiu, dragostea pentru muncă, formăm-le deprinderi profesionale practice, ajutăți în orientarea școlară

Președintele Austriei a primit pe ministrul afacerilor externe al României

VIENA 12 (Agerpres). — Tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, care efectuează o vizită oficială în Austria, a fost primit, la palatul Hofburg, de președintele federal al Republicii Austriei, dr. Rudolf Kirchschläger.

Cu această ocazie din partea președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu au fost transmise felicitările austriece și doamnei Herma Kirchschläger un mesaj de salut și cele mai bune urări de sănătate și fericire, întrucât se apropie progres pentru poporul austriac.

Multumind, președintele federal al Republicii Austriei a rugat să se transmită președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu un cald salut prietenesc și cele mai bune urări de prosperitate și succes.

În cursul întrevederii, președintele Rudolf Kirchschläger, evocă cu multă plăcere vizita întreprinsă în România în luna noiembrie 1978, în cadrul vizitei oficiale pe care o întreprinde în Republica Austria, ministrul român al afacerilor externe a avut o întrevedere cu ministrul federal pentru comerț, meșteșuguri și industrie, Josef Staritsch.

Cu acest prilej, s-a subliniat cu satisfacție că schimbările economice dintre cele două țări au crescut continuu, fiind relevate perspectivele favorabile pentru dezvoltarea acestora pe baza reciproce avantajoase. S-a evidențiat, de asemenea, importanța valorificării potențialului economic al celor două țări în vederea largirii schimburilor comerciale, a acțiunilor de cooperare în producție pe terțe piețe, pentru realizarea obiectivelor stabilite cu ocazia convorbirilor la nivel înalt avute la București în noiembrie 1978, între președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintele federal al Republicii Austriei, Rudolf Kirchschläger.

Întrevederea, la care a fost de față ambasadorul României la Viena, Octavian Groza, s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

Manifestări consacrate României

BRUXELLES 12 (Agerpres). — În cadrul acțiunilor organizate la Liège cu prilejul desfășurării „Zilelor românești”, prof. Virgil Căndea, secretar al asociației „România”, a prezentat conferința „Civilizația dacică și rolul ei în formarea civilizației românești”, consacrată celei de-a 2050-a aniversării a constituirii primului stat de centralizat și independent. Conferința a fost urmată de o dezbateri artistică în numeroși public, care a manifestat un viu interes pentru cunoașterea procesului de formare a poporului român, a limbii și civilizației sale, a luptei sale pentru realizarea unității naționale și apărarea independenței.

Participanții la conferință au vizitat apoi expoziția „Vestigiile din Munții Orăștiei”. A fost prezentat, de asemenea, un grupaj de diapozitive din România, realizate de belgieni care ne-au vizitat țara.

Aflat în Belgia, cu ocazia „Zilelor românești”, de la Liège, ansamblul „Cioabănușii” din Suceava, care se bucură de un mare succes, a susținut un bogat program artistic la posturile belgiene de radio.

RABAT 12 (Agerpres). — În sala de festivități a Consiliului municipal al orașului marocan Sate a avut loc vernisajul expoziției „Pictura românească contemporană”. Au participat președintele Consiliului municipal, ale oficialității locale, precum și un număr public.

După vernisaj au fost prezentate filmele documentare „Tradiții marocane” și „România — casa mea”.

UN STUDIU AL BIROULUI INTERNAȚIONAL AL MUNCII DESPRE: Perspectivele exploatații rezervelor mondiale de cărbune

GENEVA 12 (Agerpres). — Biroul Internațional al Muncii (B.I.M.) a dat publicității, la Geneva, un studiu privind rezervele mondiale de cărbune și perspectivele exploatații lor în următoarele decenii, fiind relevat, în context, și prognozele referitoare la forța de muncă ce va fi angajată în acest domeniu.

În studiu se arată că rezervele mondiale de cărbune economice sunt suficiente pentru aproximativ 250 de ani, ceea ce înregistrează de mai mulți ani o creștere sensibilă a producției în diferite țări. Studiul apreciază că de la un total de 2,5 miliarde tone în 1978, producția mondială va ajunge la aproape 4 miliarde tone în 1985 și la peste 5 miliarde tone la sfârșitul secolului. Se estimează, totodată, că nu este exclus ca peste 40 de ani producția de cărbune să ajungă la 11 miliarde tone.

În prezent, arată studiul B.I.M., în industria carboniferă sunt ocupate pe plan mondial aproximativ 4,7 milioane de muncitori, pentru anul 1985 există perspectiva creșterii acestuia efectiv până la 6 milioane de oameni, iar peste patru decenii numărul celor ocupați în acest sector de importanță majoră ar putea ajunge la 11,6 milioane.

Caligrafiate pe file de carnet, în ambianța unor prietenești convorbiri cu inductorii gazde — la Sofia, ca și la Ruse, Plovdiv, la Stara Zagora, ca și la Burgas și Varna — sau în timpul vizitării unor obiective economice, sociale, turistice, insermării de călătorie din Republica Populară Bulgaria permit derularea filmului unei țări ale cărei structuri economice și sociale, reșindite și fertilizate de forța construcției socialiste, se află într-un proces continuu de transformări, oferind imaginea unei țări care și-a înnoiat destinul, modelându-și, cu hânicie, un cadru nou de viață.

Un exemplu — Plovdiv. Privit de sus, pe nașă dintre cele șase coline înverzite ce par implantate în secolul întinsului oraș, Plovdiv, cu albul noilor sale cartiere, cu liniile drepte ale noilor bulevarde, cu masiva sa centură de noi întreprinderi industriale — se arată indena creșterea de mult s-a ivit aici. Cu cei 330 000 de locuitori ai săi, Plovdiv este al doilea oraș ca mărime după Sofia și detine unul dintre primele locuri prin puterea sa economică — operă, în totalitate, a construcției socialiste într-un dicționar enciclopedic de dinamie de război, orașul figura cu 65 000 de locuitori și cu o singură și foarte redusă activitate industrială: prelucrarea legumelor. Acum Plovdivul este sediul principal al industriei bulgare de moto și electrocitate („Balcanca”) cu o producție de 25 000 de motoare anuale și cu perspectiva de a produce 100 000 în anul 1990. Tot aici a fost creată o industrie de instalații electronice de memorizare, o uzină de mașini electrice de scris, la Plovdiv se află și cel mai mare combinat textil din Balcani. Alte activități industriale, un centru universitar cu 10 000 de studenți, o bogată viață științifică și culturală întinsec tabloul unui oraș cu un chip și o vigoare nouă.

Dacă urci, din centrul vechi al orașului, ucișoarele ce se catără pe una dintre coline, te afli dintr-o dată în miezul unei așezări din urmă cu sute de ani. Aici doar că țiglele și olănele acoperisurilor sînt noi, tenacitatea și voința sînt proaspete, pietrele caldarimului au fost și ele

Dezvoltarea colaborării economice româno-bulgare

SOFIA 12 (Agerpres). — Todor Bojinov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Bulgar, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.P. Bulgaria, l-a primit pe ministrul agriculturii și industriei alimentare, tovarășul Anghelo Miclescu, care a efectuat o vizită de lucru în Bulgaria. În cadrul întrevederii au fost evocate bunele relații, pe multiple planuri, dintre România și Bulgaria, care au la bază înțelegerea și acordurile convenite la nivel înalt cu ocazia întîlnirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov, și s-au identificat noi posibilități de colaborare reciproc avantajoasă în agricultură și industrie alimentară.

În perioada 10-13 februarie, la Sofia a avut loc întrevederea de lucru a tovarășului Anghelo Miclescu cu tovarășul Vasil Tanov, președintele Comitetului Executiv al Consiliului Central al Uniunii Naționale Agrar-Industriale.

Au fost discutate măsurile pentru înlăturarea hotărârilor adoptate la nivel înalt cu privire la dezvoltarea cooperării în domeniul agriculturii și industriei alimentare, precum și în sectorul construcțiilor de mașini agricole. A fost adoptat programul de colaborare pe 1980 în sectorul producției vegetale și animale. De asemenea, a fost semnat programul comun de cercetare și aplicare în producția de sisteme de programare a recoltelor. Au fost convenite principalele direcții de dezvoltare a cooperării româno-bulgare, în perioada 1981-1985, în producerea și livrarea reciprocă de seminte și material săditor, îmbunătățirea calitatilor de rasă a animalelor, precum și în alte domenii de interes comun.

Sesiunea Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze de cooperare economică, științifică și tehnică

ISLAMABAD 12 (Agerpres). — La Islamabad s-au încheiat lucrările celei de-a VI-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze de cooperare economică, științifică și tehnică. În cadrul lucrărilor au fost stabilite noi măsuri pe linia extinderii și diversificării cooperării industriale, precum și a schimburilor economice și comerciale dintre România și Pakistan. De asemenea, delegațiile au apreciat activitatea pozitivă desfășurată în domeniul cooperării tehnico-științifice bilaterale.

REUNIUNE INTERNAȚIONALĂ. Cea de-a XII-a reuniune plenară a Grupului țărilor latino-americane și carabiene exportatoare de zahăr (G.E.P.L.A.C.E.A.) va avea loc la Rio de Janeiro în perioada 29 aprilie - 2 mai a.c. La lucrări vor lua parte delegații din 21 de state din America Latină și zona Caraibilor, precum și din Filipine, cu statut de observator.

Principalele probleme înscrise pe ordinea de zi se vor referi la funcționarea Tratatului internațional al zahărului, intrat anul acesta în vigoare pe deplin, la situația actuală pe piața mondială a zahărului și la evoluția prețurilor la acest produs.

GUSTAV HUSAK, LA HANOI. Marti a sosit la Hanoi, într-o vizită de prietenie în R.S. Vietnam, delegația de partid și guvernamentală chehoștacă, condusă de Gustav Husak, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia. La sosită în capitala vietnameză, oaspeții au fost salutați de Le Duan, secretar general al C.C. al P.C. din Vietnam, și de alte oficialități.

CONVORBIRI SOVIETO-INDIENE. Președintele Indiei, Neelam Sanjiva Reddy, l-a primit marti pe ministrul afacerilor externe al Uniunii Sovietice, Andrei Gromiko, care întreprinde o vizită oficială la Delhi, la invitația guvernului indian. În acest caz, informează agenția T.A.S.S., ministrul sovietic de externe a fost primit de primul ministru al țării-gazdă, Indira Gandhi, și a început convorbirile oficiale cu omeletul său indian, Narasimha Rao.

RELAURAREA TRATATIVELOR DINTRE U.R.S.S. și S.U.A. PRIVIND INTERZICEREA ARMELOR CHIMICE. După cum informează agenția T.A.S.S., la Geneva au fost reluate, luni, tratativele bilaterale dintre delegațiile U.R.S.S. și S.U.A. privind interzicerea armelor chimice. Părțile examinează probleme legate de pregătirea unei propuneri comune ce urmează să fie prezentată în Comitetul pentru dezarmare.

REMANIEREA CABINETULUI THAILANDEZ. Primul ministru al Thailandei, generalul Kriangsak Chomanan, a procedat la o remanieră a cabinetului său, cea de-a treia de la formarea guvernului, în noiembrie 1977. Din cele două portofolii pe care le deține — al agriculturii și finanțelor — premierul Chomanan l-a păstrat pe primul, numindu-l în postul de ministru de finanțe pe fostul guvernator al Bancii thailandeze, Sommat Kuntakorn.

UN NOU ATENTAT TERORIST a fost comis, marti, în Italia. Căruia i-a căzut victimă profesorul universitar de drept Vittorio Bachelet. La încheierea unei expuneri prezentate la Universitatea din Roma în cadrul unei dezbateri pe tema terorismului, juristul italian a fost ucis cu focuri de armă de doi indivizi, care au reușit să fugă de la locul crimei. Potrivit agenției U.P.I., atentatul a fost ulterior revendicat de elemente aparținând organizației extremiste autointitulate „Brigăzile roșii”.

ACORD COMERCIAL R.D.G. — EGIPT. La Berlin a fost semnat un acord comercial pe perioada 1981-1985 între R.D.G. Germană și Egipt, care prevede spirea schimburilor de mărfuri între cele două țări, transmite agenția A.D.N.

TURNEUL PREȘEDINTELUI VENEZUELEI. Camarionul dat publicității la Doha, la încheierea vizitei oficiale în Qatar a președintelui Venezuelei, Luis Herrera Campins, menționează că părțile se pronunță pentru încetarea curselor înarmate, înlocuindu-le cu o perioadă de pace și pentru ca resursele eliberate să fie utilizate în favoarea dezvoltării economice și sociale a țărilor rămase în urmă.

INTREVEDERE KHOMENYI — YASSER ARAFAT. În cadrul vizitei pe care o întreprinde la Teheran, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei (O.P.E.), Yasser Arafat, a avut o întrevedere cu imamul Khomeini, la care a participat și președintele Iranului, Abolghasem Banisadr. Yasser Arafat se află la Teheran, la invitația guvernului iranian, pentru a lua parte la festivitățile marcinid prima aniversare a revoluției islamice iraniene.

GREVA FEROVIARIILOR SPANOLI. Ferovierii spanioli au declanșat marți o grevă de 24 de ore pe scară națională, informează agenția Reuter. Greviștii revendică îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață.

LA BUCUREȘTI. În cadrul sesiunii de lucru a Comisiei mixte guvernamentale româno-bulgare, au fost discutate măsurile pentru înlăturarea hotărârilor adoptate la nivel înalt cu privire la dezvoltarea cooperării în domeniul agriculturii și industriei alimentare, precum și în sectorul construcțiilor de mașini agricole.

ÎN BUCUREȘTI. În cadrul sesiunii de lucru a Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze de cooperare economică, științifică și tehnică, au fost stabilite noi măsuri pe linia extinderii și diversificării cooperării industriale, precum și a schimburilor economice și comerciale dintre România și Pakistan.

ÎN BUCUREȘTI. În cadrul sesiunii de lucru a Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze de cooperare economică, științifică și tehnică, au fost stabilite noi măsuri pe linia extinderii și diversificării cooperării industriale, precum și a schimburilor economice și comerciale dintre România și Pakistan.

ÎN BUCUREȘTI. În cadrul sesiunii de lucru a Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze de cooperare economică, științifică și tehnică, au fost stabilite noi măsuri pe linia extinderii și diversificării cooperării industriale, precum și a schimburilor economice și comerciale dintre România și Pakistan.

ÎN BUCUREȘTI. În cadrul sesiunii de lucru a Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze de cooperare economică, științifică și tehnică, au fost stabilite noi măsuri pe linia extinderii și diversificării cooperării industriale, precum și a schimburilor economice și comerciale dintre România și Pakistan.

ÎN BUCUREȘTI. În cadrul sesiunii de lucru a Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze de cooperare economică, științifică și tehnică, au fost stabilite noi măsuri pe linia extinderii și diversificării cooperării industriale, precum și a schimburilor economice și comerciale dintre România și Pakistan.

ÎN BUCUREȘTI. În cadrul sesiunii de lucru a Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze de cooperare economică, științifică și tehnică, au fost stabilite noi măsuri pe linia extinderii și diversificării cooperării industriale, precum și a schimburilor economice și comerciale dintre România și Pakistan.

ÎN BUCUREȘTI. În cadrul sesiunii de lucru a Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze de cooperare economică, științifică și tehnică, au fost stabilite noi măsuri pe linia extinderii și diversificării cooperării industriale, precum și a schimburilor economice și comerciale dintre România și Pakistan.

ÎN BUCUREȘTI. În cadrul sesiunii de lucru a Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze de cooperare economică, științifică și tehnică, au fost stabilite noi măsuri pe linia extinderii și diversificării cooperării industriale, precum și a schimburilor economice și comerciale dintre România și Pakistan.

Comunicat privind starea sănătății președintelui I. B. Tito

LIUBLIANA 12 (Agerpres). — După cum anunță agenția Tanjug, într-un buletin privind starea sănătății președintelui R.S.F. Iugoslavia, Iosip Broz Tito, semnat de consiliul de medici, se arată că în tratamentul său continuă să se manifeste dificultăți legate de funcționarea rinichilor. Tratamentul este îngreunat de unele semne de slăbire a inimii. Se întreprind măsurile medicale necesare, se afirmă în buletin.

Convorbirile iugoslavo-vest-germane evidențiază: „Necesitatea continuării procesului destinderii — singura alternativă”

BONN 12 (Agerpres). — Cancelarul R.F. Germania, Helmut Schmidt, vicepreședinte al Partidului Social-Democrat din R.F.G., s-a întâlnit cu Aleksandar Grlickov, membru al Prezidiului C.C. al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, conducătorul delegației U.C.C. aflată în vizită la Bonn, la invitația P.S.D. În cadrul convorbirilor care a avut loc, a fost subliniată necesitatea continuării procesului destinderii internaționale ca singura alternativă în relațiile internaționale actuale — relatează agenția Tanjug.

Totodată, Aleksandar Grlickov a avut convorbiri cu Hans Dietrich Genscher, ministru de externe și președinte al Partidului Liber Democrat.

AGENTILE DE PRESĂ — pe scurt

REUNIUNE INTERNAȚIONALĂ. Cea de-a XII-a reuniune plenară a Grupului țărilor latino-americane și carabiene exportatoare de zahăr (G.E.P.L.A.C.E.A.) va avea loc la Rio de Janeiro în perioada 29 aprilie - 2 mai a.c. La lucrări vor lua parte delegații din 21 de state din America Latină și zona Caraibilor, precum și din Filipine, cu statut de observator.

ACORD COMERCIAL R.D.G. — EGIPT. La Berlin a fost semnat un acord comercial pe perioada 1981-1985 între R.D.G. Germană și Egipt, care prevede spirea schimburilor de mărfuri între cele două țări, transmite agenția A.D.N.

TURNEUL PREȘEDINTELUI VENEZUELEI. Camarionul dat publicității la Doha, la încheierea vizitei oficiale în Qatar a președintelui Venezuelei, Luis Herrera Campins, menționează că părțile se pronunță pentru încetarea curselor înarmate, înlocuindu-le cu o perioadă de pace și pentru ca resursele eliberate să fie utilizate în favoarea dezvoltării economice și sociale a țărilor rămase în urmă.

INTREVEDERE KHOMENYI — YASSER ARAFAT. În cadrul vizitei pe care o întreprinde la Teheran, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei (O.P.E.), Yasser Arafat, a avut o întrevedere cu imamul Khomeini, la care a participat și președintele Iranului, Abolghasem Banisadr. Yasser Arafat se află la Teheran, la invitația guvernului iranian, pentru a lua parte la festivitățile marcinid prima aniversare a revoluției islamice iraniene.

GREVA FEROVIARIILOR SPANOLI. Ferovierii spanioli au declanșat marți o grevă de 24 de ore pe scară națională, informează agenția Reuter. Greviștii revendică îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață.

LA BUCUREȘTI. În cadrul sesiunii de lucru a Comisiei mixte guvernamentale româno-bulgare, au fost discutate măsurile pentru înlăturarea hotărârilor adoptate la nivel înalt cu privire la dezvoltarea cooperării în domeniul agriculturii și industriei alimentare, precum și în sectorul construcțiilor de mașini agricole.

ÎN BUCUREȘTI. În cadrul sesiunii de lucru a Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze de cooperare economică, științifică și tehnică, au fost stabilite noi măsuri pe linia extinderii și diversificării cooperării industriale, precum și a schimburilor economice și comerciale dintre România și Pakistan.

ÎN BUCUREȘTI. În cadrul sesiunii de lucru a Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze de cooperare economică, științifică și tehnică, au fost stabilite noi măsuri pe linia extinderii și diversificării cooperării industriale, precum și a schimburilor economice și comerciale dintre România și Pakistan.

ÎN BUCUREȘTI. În cadrul sesiunii de lucru a Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze de cooperare economică, științifică și tehnică, au fost stabilite noi măsuri pe linia extinderii și diversificării cooperării industriale, precum și a schimburilor economice și comerciale dintre România și Pakistan.

ÎN BUCUREȘTI. În cadrul sesiunii de lucru a Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze de cooperare economică, științifică și tehnică, au fost stabilite noi măsuri pe linia extinderii și diversificării cooperării industriale, precum și a schimburilor economice și comerciale dintre România și Pakistan.

ÎN BUCUREȘTI. În cadrul sesiunii de lucru a Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze de cooperare economică, științifică și tehnică, au fost stabilite noi măsuri pe linia extinderii și diversificării cooperării industriale, precum și a schimburilor economice și comerciale dintre România și Pakistan.

ÎN BUCUREȘTI. În cadrul sesiunii de lucru a Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze de cooperare economică, științifică și tehnică, au fost stabilite noi măsuri pe linia extinderii și diversificării cooperării industriale, precum și a schimburilor economice și comerciale dintre România și Pakistan.

ÎN BUCUREȘTI. În cadrul sesiunii de lucru a Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze de cooperare economică, științifică și tehnică, au fost stabilite noi măsuri pe linia extinderii și diversificării cooperării industriale, precum și a schimburilor economice și comerciale dintre România și Pakistan.

ÎN BUCUREȘTI. În cadrul sesiunii de lucru a Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze de cooperare economică, științifică și tehnică, au fost stabilite noi măsuri pe linia extinderii și diversificării cooperării industriale, precum și a schimburilor economice și comerciale dintre România și Pakistan.

ÎN BUCUREȘTI. În cadrul sesiunii de lucru a Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze de cooperare economică, științifică și tehnică, au fost stabilite noi măsuri pe linia extinderii și diversificării cooperării industriale, precum și a schimburilor economice și comerciale dintre România și Pakistan.

ÎN BUCUREȘTI. În cadrul sesiunii de lucru a Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze de cooperare economică, științifică și tehnică, au fost stabilite noi măsuri pe linia extinderii și diversificării cooperării industriale, precum și a schimburilor economice și comerciale dintre România și Pakistan.

ÎN BUCUREȘTI. În cadrul sesiunii de lucru a Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze de cooperare economică, științifică și tehnică, au fost stabilite noi măsuri pe linia extinderii și diversificării cooperării industriale, precum și a schimburilor economice și comerciale dintre România și Pakistan.

ÎN BUCUREȘTI. În cadrul sesiunii de lucru a Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze de cooperare economică, științifică și tehnică, au fost stabilite noi măsuri pe linia extinderii și diversificării cooperării industriale, precum și a schimburilor economice și comerciale dintre România și Pakistan.

ÎN BUCUREȘTI. În cadrul sesiunii de lucru a Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze de cooperare economică, științifică și tehnică, au fost stabilite noi măsuri pe linia extinderii și diversificării cooperării industriale, precum și a schimburilor economice și comerciale dintre România și Pakistan.

ÎN BUCUREȘTI. În cadrul sesiunii de lucru a Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze de cooperare economică, științifică și tehnică, au fost stabilite noi măsuri pe linia extinderii și diversificării cooperării industriale, precum și a schimburilor economice și comerciale dintre România și Pakistan.

Mesajul Comitetului Central al Partidului Comunist Român adresat Congresului al VIII-lea al Partidului Muncitoresc Unit Polonez

VARȘOVIA 12 (Agerpres). — Tovarășul Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., conducătorul delegației române, a transmis

Dragi tovarăși și prieteni, În numele Partidului Comunist Român, al secretariatului său central, tovarășul Nicolae Ceaușescu, transmitem delegaților la cel de-al VIII-lea Congres al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, tuturor comunistilor și oamenilor muncii din Republica Populară Polonă un cald salut tovarășesc și o bună primire în desfășurarea Congresului.

Sub conducerea Partidului Muncitoresc Unit Polonez, poporul polonez a obținut rezultate remarcabile în înlăturarea obiectivelor stabilite de cel de-al VII-lea Congres al P.M.U.P. pe calea edificării societății socialiste dezvoltate, pentru ridicarea țării pe noi culmi ale progresului și civilizației socialiste. Polonia socialistă dispune în prezent de o industrie dezvoltată, de o agricultură în continuă modernizare, de o știință și tehnică de un înalt nivel, care atestă cu vigoare că mizeria și sărăcia sunt înfrânte, abnegația și capacitatea creatoare a oamenilor muncii polonezi.

Realizările obținute în edificarea societății socialiste, aportul Poloniei la lupta pentru cauza păcii, destinderii și securității, pentru colaborare între state naționale reprezintă o contribuție la creșterea prestigiului și influenței socialiste, la cauza generală a progresului în lume.

Bucurându-ne în mod sincer de realizările obținute de poporul prieten polonez în dezvoltarea și înflorirea țării sale, dorim să evocăm și cu această ocazie legăturile tradiționale, de prietenie și înțelegere dintre popoarele și țările noastre, făurite de-a lungul secolelor în lupta pentru libertate și neamținare, legături care s-au întărit și dezvoltat continuu ca o expresie grațioasă a solidarității militante și colaborării dintre mișcările revoluționare, muncitorești, dintre țările noastre în marea bătălie împotriva fascismului, pentru eliberarea națională și socială.

În anii socialismului, relațiile de prietenie și solidaritate frățescă între partidele și țările noastre, potențate de comunitatea de orinduire, de ideologie și de țeluri, s-au ridicat pe o treaptă superioară. Întîlnirile în epoca noastră dintre partidele comuniste și muncitorești ale Partidului Comunist Român acționează cu consecvență pentru dezvoltarea relațiilor cu toate partidele comuniste și muncitorești, socialiste, social-democrite, cu partidele de guvernământ din țările în curs de dezvoltare, cu mișcările de eliberare națională, cu toate forțele progresiste și antiimperialiste. La baza relațiilor de colaborare și altele partide și forțe politice, P.C.R. asigură în primul rînd a dezarmării nucleare, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale, pentru triumful luptei de eliberare națională, pentru făurirea unei lumi mai bune și mai drepte.

Formid de rolul pe care-l au în epoca noastră partidele comuniste și muncitorești ale Partidului Comunist Român acționează cu consecvență pentru dezvoltarea relațiilor cu toate partidele comuniste și muncitorești, socialiste, social-democrite, cu partidele de guvernământ din țările în curs de dezvoltare, cu mișcările de eliberare națională, cu toate forțele progresiste și antiimperialiste. La baza relațiilor de colaborare și altele partide și forțe politice, P.C.R. asigură în primul rînd a dezarmării nucleare, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale, pentru triumful luptei de eliberare națională, pentru făurirea unei lumi mai bune și mai drepte.

Stimați tovarăși și prieteni, Ne exprimăm convingerea că cel de-al VIII-lea Congres al Partidului Muncitoresc Unit Polonez va adopta hotărâri de mare importanță pentru viitorul patriei și înțelegem că și dresărilor comunistilor, tuturor patriilor muncii din R.P. Polonă urăm de noi succese în opera de edificare a societății socialiste dezvoltate, în înlăturarea obiectivelor ce vor fi stabilite de înaltul forum al comunistilor polonezi.

Folosim și acest prilej pentru a reafirma convingerea că relațiile de prietenie și colaborare dintre partidele și țările noastre vor cunoaște o dezvoltare și adîncire continue, în interesul ambelor popoare, al cauzei socialismului, păcii și cooperării internaționale.

Stimați tovarăși și prieteni, Ne exprimăm convingerea că cel de-al VIII-lea Congres al Partidului Muncitoresc Unit Polonez va adopta hotărâri de mare importanță pentru viitorul patriei și înțelegem că și dresărilor comunistilor, tuturor patriilor muncii din R.P. Polonă urăm de noi succese în opera de edificare a societății socialiste dezvoltate, în înlăturarea obiectivelor ce vor fi stabilite de înaltul forum al comunistilor polonezi.

Folosim și acest prilej pentru a reafirma convingerea că relațiile de prietenie și colaborare dintre partidele și țările noastre vor cunoaște o dezvoltare și adîncire continue, în interesul ambelor popoare, al cauzei socialismului, păcii și cooperării internaționale.

Stimați tovarăși și prieteni, Ne exprimăm convingerea că cel de-al VIII-lea Congres al Partidului Muncitoresc Unit Polonez va adopta hotărâri de mare importanță pentru viitorul patriei și înțelegem că și dresărilor comunistilor, tuturor patriilor muncii din R.P. Polonă urăm de noi succese în opera de edificare a societății socialiste dezvoltate, în înlăturarea obiectivelor ce vor fi stabilite de înaltul forum al comunistilor polonezi.

Folosim și acest prilej pentru a reafirma convingerea că relațiile de prietenie și colaborare dintre partidele și țările noastre vor cunoaște o dezvoltare și adîncire continue, în interesul ambelor popoare, al cauzei socialismului, păcii și cooperării internaționale.

Stimați tovarăși și prieteni, Ne exprimăm convingerea că cel de-al VIII-lea Congres al Partidului Muncitoresc Unit Polonez va adopta hotărâri de mare importanță pentru viitorul patriei și înțelegem că și dresărilor comunistilor, tuturor patriilor muncii din R.P. Polonă urăm de noi succese în opera de edificare a societății socialiste dezvoltate, în înlăturarea obiectivelor ce vor fi stabilite de înaltul forum al comunistilor polonezi.

Folosim și acest prilej pentru a reafirma convingerea că relațiile de prietenie și colaborare dintre partidele și țările noastre vor cunoaște o dezvoltare și adîncire continue, în interesul ambelor popoare, al cauzei socialismului, păcii și cooperării internaționale.

Stimați tovarăși și prieteni, Ne exprimăm convingerea că cel de-al VIII-lea Congres al Partidului Muncitoresc Unit Polonez va adopta hotărâri de mare importanță pentru viitorul patriei și înțelegem că și dresărilor comunistilor, tuturor patriilor muncii din R.P. Polonă urăm de noi succese în opera de edificare a societății socialiste dezvoltate, în înlăturarea obiectivelor ce vor fi stabilite de înaltul forum al comunistilor polonezi.

Folosim și acest prilej pentru a reafirma convingerea că relațiile de prietenie și colaborare dintre partidele și țările noastre vor cunoaște o dezvoltare și adîncire continue, în interesul ambelor popoare, al cauzei socialismului, păcii și cooperării internaționale.

Stimați tovarăși și prieteni, Ne exprimăm convingerea că cel de-al VIII-lea Congres al Partidului Muncitoresc Unit Polonez va adopta hotărâri de mare importanță pentru viitorul patriei și înțelegem că și dresărilor comunistilor, tuturor patriilor muncii din R.P. Polonă urăm de noi succese în opera de edificare a societății socialiste dezvoltate, în înlăturarea obiectivelor ce vor fi stabilite de înaltul forum al comunistilor polonezi.

Folosim și acest prilej pentru a reafirma convingerea că relațiile de prietenie și colaborare dintre partidele și țările noastre vor cunoaște o dezvoltare și adîncire continue, în interesul ambelor popoare, al cauzei socialismului, păcii și cooperării internaționale.

Stimați tovarăși și prieteni, Ne exprimăm convingerea că cel de-al VIII-lea Congres al Partidului Muncitoresc Unit Polonez va adopta hotărâri de mare importanță pentru viitorul patriei și înțelegem că și dresărilor comunistilor, tuturor patriilor muncii din R.P. Polonă urăm de noi succese în opera de edificare a societății socialiste dezvoltate, în înlăturarea obiectivelor ce vor fi stabilite de înaltul forum al comunistilor polone